
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 26 Mawrth 2019 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

199(v3)   
------ 

Cwestiwn Brys  

Cwnsler Cyffredinol a'r Gweinidog Brexit: 

David Rees (Aberafan): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad yn dilyn diwedd 

cyfarfod y Cyngor Ewropeaidd a gynhaliwyd ar 21 a 22 Mawrth? 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(60 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Bydd y Dirprwy Weinidog a'r Prif Chwip yn ateb cwestiynau am 15 munud olaf y 

sesiwn hon ar faterion yn ymwneud â'i chyfrifoldebau. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Y Bil Plant (Diddymu Amddiffyniad Cosb Resymol) 

(Cymru) 

(60 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/26-03-2019/
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=626&assembly=5&c=Business%20Statement


Cynnig i drafod y tair eitem ganlynol gyda'i gilydd ond gyda 

phleidleisiau ar wahân (30 munud)  

 

4 Rheoliadau Gwasanaethau Mabwysiadu Rheoleiddiedig (Darparwyr 

Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) 2019 

 

NDM7005 - Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Gwasanaethau Mabwysiadu 

Rheoleiddiedig (Darparwyr Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) 2019 yn 

cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 20 

Chwefror 2019.  

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

5 Rheoliadau Deddf Rheoleiddio ac Arolygu Gofal Cymdeithasol 

(Cymru) 2016 (Diwygiadau Canlyniadol) 2019 

 

NDM7004 - Rebecca Evans (Gwyr)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Deddf Rheoleiddio ac 

Arolygu Gofal Cymdeithasol (Cymru) 2016 (Diwygiadau Canlyniadol) 2019 yn cael 

ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar  15 

Chwefror 2019. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12200/sub-ld12200-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s84910/ME%20SL5338%20-%20Rheoliadau%20Gwasanaethau%20Mabwysiadu%20Rheoleiddiedig%20Darparwyr%20Gwasanaethau%20ac%20Unigolion.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/cr-ld12405/cr-ld12405-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12171/sub-ld12171-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s84777/ME%20SL5331%20-%20Rheoliadau%20Deddf%20Rheoleiddio%20ac%20Arolygu%20Gofal%20Cymdeithasol%20Cymru%202016%20Diwygiadau%20Ca.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld12342/cr-ld12342-w.pdf


6 Rheoliadau Gwasanaethau Rheoleiddiedig (Darparwyr 

Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) (Diwygio) 2019 

 

NDM7006 - Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Gwasanaethau 

Rheoleiddiedig (Darparwyr Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) (Diwygio) 

2019 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 05 Mawrth 2019.    

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

7 Rheoliadau Rheoleiddio ac Arolygu Gofal Cymdeithasol 

(Cymwysterau) (Cymru) (Diwygio) (Ymadael â'r UE) 2019 

(15 munud) 

NDM7007 - Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Rheoleiddio ac Arolygu Gofal 

Cymdeithasol (Cymwysterau) (Cymru) (Diwygio) (Ymadael â’r UE) 2019 yn cael ei 

llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 05 Mawrth 

2019.    

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

8 Rheoliadau Bwyd (Diwygiadau Amrywiol) (Cymru) (Ymadael â'r UE) 

2019 

(15 munud) 

NDM7008 - Rebecca Evans (Gwyr)  

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12361/sub-ld12361-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s85383/ME%20SL5365%20-%20Rheoliadau%20Gwasanaethau%20Rheoleiddiedig%20Darparwyr%20Gwasanaethau%20ac%20Unigolion%20Cyfrifol%20.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld12432/cr-ld12432-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12360/sub-ld12360-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s85527/ME%20SL5381%20-%20SL5381%20-%20Rheoliadau%20Rheoleiddio%20ac%20Arolygu%20Gofal%20Cymdeithasol%20Cymwysterau%20Cymru%20.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/cr-ld12448/cr-ld12448-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375


Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Bwyd (Diwygiadau Amrywiol) 

(Cymru) (Ymadael â’r UE) 2019 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 05 Mawrth 2019.    

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

9 Rheoliadau Bwyd (Diwygiadau Amrywiol) (Cymru) (Ymadael â'r UE) 

(Rhif 2) 2019 

(15 munud) 

NDM7009 - Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Bwyd (Diwygiadau Amrywiol) 

(Cymru) (Ymadael â’r UE) (Rhif 2) 2019 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft 

a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 05 Mawrth 2019. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

10 Rheoliadau Materion Gwledig (Diwygiadau Amrywiol) (Cymru) 

(Ymadael â'r UE) 2019 

(15 munud) 

NDM7010 - Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Materion Gwledig 

(Diwygiadau Amrywiol) (Cymru) (Ymadael â’r UE) 2019 yn cael ei llunio yn unol â’r 

fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 05 Mawrth 2019.   

http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12360/sub-ld12360-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s85524/ME%20SL5380%20-%20Rheoliadau%20Bwyd%20Diwygiadau%20Amrywiol%20Cymru%20Ymadael%20r%20UE%202019%20Saesneg%20yn%20unig.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/cr-ld12437/cr-ld12437-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12344/sub-ld12344-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s85389/ME%20SL5366%20-%20Rheoliadau%20Bwyd%20Diwygiadau%20Amrywiol%20Cymru%20Ymadael%20r%20UE%20Rhif%202%202019%20Saesneg%20.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld12433/cr-ld12433-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12348/sub-ld12348-w.pdf


Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

11 Rheoliadau Tatws Had (Cymru) (Diwygio) (Ymadael â'r UE) 2019 

(15 munud) 

NDM7011 - Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5:  

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Tatws Hadyd (Cymru) 

(Diwygio) (Ymadael â’r UE) 2019 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 05 Mawrth 2019.    

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

12 Rheoliadau Iechyd Planhigion (Coedwigaeth) (Diwygiadau 

Amrywiol) (Cymru) (Ymadael â'r UE) 2019 

(15 munud) 

NDM7012 - Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Iechyd Planhigion 

(Coedwigaeth) (Diwygiadau Amrywiol) (Cymru) (Ymadael â’r UE) 2019 yn cael ei 

llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 05 Mawrth 

2019.    

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

13 Rheoliadau Deddfau Trethi Cymru (Diwygiadau Amrywiol) 

(Ymadael â'r UE) 2019 

(15 munud) 

http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s85478/ME%20SL5375%20-%20Rheoliadau%20Materion%20Gwledig%20Diwygiadau%20Amrywiol%20Cymru%20Ymadael%20r%20UE%202019%20Saesn.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld12436/cr-ld12436-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12341/sub-ld12341-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12341-em/sub-ld12341-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld12435/cr-ld12435-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12349/sub-ld12349-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s85481/ME%20Sl5374%20-%20Rheoliadau%20Iechyd%20Planhigion%20Coedwigaeth%20Diwygiadau%20Amrywiol%20Cymru%20Ymadael%20r%20.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/cr-ld12417/cr-ld12417-w.pdf


NDM7013 - Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5:  

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Deddfau Trethi Cymru 

(Diwygiadau Amrywiol) (Ymadael â’r UE) 2019 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn 

ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 05 Mawrth 2019.  

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

14 Rheoliadau Awdurdodau Lleol (Cyllid Cyfalaf a Chyfrifyddu) 

(Cymru) (Diwygio) (Ymadael â'r UE) 2019 

(15 munud) 

NDM7014 - Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Awdurdodau Lleol (Cyllid 

Cyfalaf a Chyfrifyddu) (Cymru) (Diwygio) (Ymadael â’r UE) 2019 yn cael ei llunio yn 

unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 05 Mawrth 2019.    

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

15 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 27 Mawrth  

2019 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12238/sub-ld12238-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s85386/ME%20SL5367%20-%20Rheoliadau%20Deddfau%20Trethi%20Cymru%20Diwygiadau%20Amrywiol%20Ymadael%20r%20UE%202019%20Saesneg%20y.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld12434/cr-ld12434-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12339/sub-ld12339-w.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s85392/ME%20SL5368%20-%20Rheoliadau%20Awdurdodau%20Lleol%20Cyllid%20Cyfalaf%20a%20Chyfrifyddu%20Cymru%20Diwygio%20Ymadael%20.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld12452-em/sub-ld12452-em-e.pdf


Prif Weinidog

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a 
gyflwynwyd ar 21/03/2019 i'w hateb ar 

26/03/2019 
Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Russell George Sir Drefaldwyn

OAQ53665 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu cymorth Llywodraeth Cymru ar gyfer gweithgynhyrchu dur?

1

Nick Ramsay Mynwy

OAQ53683 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gynlluniau Llywodraeth Cymru i wella 

cefnffyrdd yn Sir Fynwy?

2

Andrew R.T. Davies Canol De Cymru

OAQ53654 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gynnydd bargen ddinesig prifddinas-ranbarth Caerdydd?

3

Mark Isherwood Gogledd Cymru

OAQ53644 

(e)

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi ymchwil a datblygu yng Nghymru? 

4

Mohammad Asghar Dwyrain De Cymru

OAQ53659 

(e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i wella gwasanaethau canser yng Nghymru?

5

Mandy Jones Gogledd Cymru

OAQ53672 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am ddatblygu brand Cymru?

6

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



Jenny Rathbone Canol CaerdyddOAQ53686 

(e)

Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i wneud o sut y caiff egwyddorion gofal iechyd darbodus 

eu hymgorffori mewn gofal sylfaenol?

7

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni

OAQ53681 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am unrhyw ohebiaeth ddiweddar gyda 

Llywodraeth y DU ynghylch datganoli'r doll teithwyr awyr i Gymru?

8

Caroline Jones Gorllewin De Cymru

OAQ53680 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu'r camau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i ddiogelu 

preifatrwydd dinasyddion Cymru?

9

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru

OAQ53676 

(e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i leihau gwastraffu dŵr mewn cartrefi yng 

Nghymru?

10

Lynne Neagle Torfaen

OAQ53687 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am baratoadau ar gyfer pleidlais y bobl ar 

gytundeb terfynol Brexit? 

11

Bethan Sayed Gorllewin De Cymru

OAQ53685 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu polisi Llywodraeth Cymru mewn perthynas â phrosesau 

gwneud penderfyniadau mewn cyrff hyd braich?

12

Vikki Howells Cwm Cynon

OAQ53649 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog nodi ymateb Llywodraeth Cymru i'r Siarter Ar Gyfer Newid a 

gyhoeddwyd gan Gomisiynydd Plant Cymru?

13

Huw Irranca-Davies Ogwr

Tudalen y pecyn 2



Y Dirprwy Weinidog a'r Prif Chwip

OAQ53639 

(e)

Pa ystyriaeth y mae'r Prif Weinidog wedi'i roi i adroddiad y Sefydliad Materion Cymreig, Re-

energising Wales?

14

Leanne Wood Rhondda

OAQ53668 

(e)

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn sicrhau'r adnoddau rheng flaen gorau ar gyfer addysg?

15

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru

OAQ53660 

(e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i fynd i'r afael â cham-drin menywod mewn 

bywyd cyhoeddus ar-lein?

1

Lynne Neagle Torfaen

OAQ53688 

(e)

Pa asesiad y mae'r Dirprwy Weinidog wedi'i wneud o'r pwysau ariannol sy'n wynebu'r trydydd 

sector yng Nghymru?

2

Helen Mary Jones Canolbarth a Gorllewin Cymru

OAQ53662 

(e)

Pa drafodaethau diweddar y mae'r Dirprwy Weinidog wedi'u cael ynghylch diogelwch cymunedol 

yng Nghanolbarth a Gorllewin Cymru?

3

Russell George Sir Drefaldwyn

OAQ53647 

(e)

A wnaiff y Dirprwy Weinidog ddatganiad am gefnogaeth Llywodraeth Cymru i'r sector gwirfoddol 

yn Sir Drefaldwyn?

4

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni

OAQ53684 

(e)

A wnaiff y Dirprwy Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am fentrau diogelwch cymunedol ym 

Merthyr Tudful a Rhymni? 

5

Tudalen y pecyn 3


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog

